на автореферат диссертации Харитоновой Натальи Игоревны по теме: «Предметный кружок дополнительного образования как педагогическое средство формирования у школьников субъектного опыта познания в условиях общеобразовательной организации», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. — Общая педагогика, история педагогики и образования

Динамичные социокультурные трансформации в современном обществе, предъявляющие все более высокие требования к подрастающему поколению, детерминируют глубокие изменения в содержании и технологиях современного образовательного процесса общего. как так И дополнительного, свидетельствует 0 своевременности И актуальности представленной Н. И. Харитоновой диссертации.

Достоверность и обоснованность результатов обеспечиваются научной аргументированностью исходных методических и теоретических положений, полнотой И системностью рассмотрения предмета исследования структурных элементов, адекватностью примененных методов цели и задачам исследования, сочетанием количественного И качественного анализа, репрезентативностью объема выборок, воспроизводимостью результатов исследования.

Результаты экспериментальной апробации действенности комплекса организационно-педагогических условий, регламентирующих деятельность школьного предметного кружка дополнительного образования относительно формирования субъектного опыта обучающихся в познании, подтверждают выдвинутую гипотезу, обоснованность сформулированных теоретикометодологических и содержательных основ деятельности предметного кружка как формы современного школьного дополнительного образования.

Научная зрелость и самостоятельность выполненного исследования находит свое отражение в четкой систематизации фактов, понятий, определений, что продемонстрировано в формулировке положений, выносимых на защиту.

Не вызывает сомнений практическая значимость исследования. Полученные результаты МОГУТ послужить для обогащения содержания базового педагогического образования, а также содержания программ повышения квалификации работников образования; разработанная авторская программа деятельности школьного математического кружка, реализующая дополнительное образование и направленная на формирование субъектного опыта обучающихся в познании, способствует повышению качества математического дополнительного образования; использование основных результатов и выводов проведенного исследования школьной практике будет способствовать повышению

результативности как дополнительного, так и общего образования в соответствии с требованиями ФГОС.

Достоинством работы Н.И. Харитоновой является то, что выводы и обобщения автора реализованы, апробированы и отражены в 13 научных публикациях, в том числе 4- в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Однако работа не лишена недостатков, среди которых мы можем назвать следующее: при описании опытно-экспериментальной работы в автореферате хотелось бы видеть более подробную характеристику представленных организационно-педагогических условий деятельности школьного предметного кружка.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Харитоновой Натальи Игоревны «Предметный кружок дополнительного образования как педагогическое средство формирования у школьников субъектного опыта познания в условиях общеобразовательной организации» является законченной самостоятельной научной отвечающей требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (пп. 9, 10, 11, 13, 14), утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 16.10.2024) "О порядке присуждения ученых степеней" (вместе с "Положением о присуждении ученых степеней") (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2025), а ее автор Харитонова Наталья Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Хачикян Елена Ивановна

доктор педагогических наук 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

профессор, заведующий кафедрой литературы Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калужский государственный университет им. К. Э. Циолковского», член-корреспондент РАО

rocy	дарственный	и университет им. К.	Э. Циолковского», член	-корреспондент Р
«		2025 г.	daus	Е. И. Хачикян

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Контактная информация:

Наименование места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Калужский государственный

Адрес места работы: 248023, г. Калуга, ул. Степана Разина, д. 26

К.Э.Циолковского

Рабочий телефон: +7(4842)56-04-25 E-mail: kaf26@tksu.ru

Сайт: https://tksu.ru/

Личную подпись Халакды Е Ц. Специалист по кадрам 10 регенция

Е.И. Хачикян